GARDEN GROVE CITY COUNCIL

RESOLUTION NO. 9092-12

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF GARDEN GROVE APPROVING THE SUBMITTAL OF THE KNOTT STREET IMPROVEMENT PROJECT TO THE ORANGE COUNTY TRANSPORTATION AUTHORITY FOR FUNDING UNDER THE COMPETITIVE MEASURE M2 REGIONAL TRAFFIC SIGNAL SYNCHRONIZATION PROGRAM

WHEREAS, the Measure M2 Regional Traffic Signal Synchronization Program targets over 2000 signalized intersections across Orange County to maintain traffic signal synchronization, improve traffic flow, and reduce congestion across jurisdictions;

WHEREAS, the City of Garden Grove has been declared by the Orange County Transportation Authority to meet the eligibility requirements to receive revenues as part of Measure M2;

WHEREAS, the City of Garden Grove has adopted a Local Signal Synchronization Plan consistent with the Regional Traffic Signal Synchronization Master Plan as a key component of local agencies' boundaries;

WHEREAS, the City of Garden Grove will provide matching funds for each project as required by the Orange County Comprehensive Transportation Funding Programs Procedures Manual;

WHEREAS, the City of Garden Grove will not use Measure M funds to supplant Developer Fees or other commitments;

WHEREAS, the City of Garden Grove desires to implement multi-jurisdictional signal synchronization listed below; and

WHEREAS, traffic flow will be improved and congestion reduced on Knott Street in Garden Grove through implementation of the Regional Traffic Signal Synchronization Program.

NOW, THEREFORE, be it resolved that the City Council of the City of Garden Grove hereby requests the Orange County Transportation Authority allocate funds in the amount specified in the City's application to said City from the Regional Traffic Signal Synchronization Program to implement regional signal synchronization along Knott Street, Garden Grove. Garden Grove City Council Resolution No. 9092-12 Page 2

Adopted this 24th day of January 2012.

ATTEST:

<u>/s/ WILLIAM J. DALTON</u> MAYOR

/s/ KATHLEEN BAILOR, CMC CITY CLERK

STATE OF CALIFORNIA) COUNTY OF ORANGE) SS: CITY OF GARDEN GROVE)

I, KATHLEEN BAILOR, City Clerk of the City of Garden Grove, do hereby certify that the foregoing Resolution was duly adopted by the City Council of the City of Garden Grove, California, at a meeting held on the 24th day of January 2012, by the following vote:

AYES: COUNCIL MEMBERS: COUNCIL MEMBERS: NOES: ABSENT: COUNCIL MEMBERS:

(5) BEARD, BROADWATER, JONES, NGUYEN, DALTON

(0) NONE

(0) NONE

/s/ KATHLEEN BAILOR, CMC CITY CLERK